

与你相关 这些新规元旦起实施

2016年来到了,自1月1日起,一批新的法律法规和国家政策将开始实施。来,一起来看看哪些内容与你有关。

本报记者 崔岩

全面二孩落地

全国人大常委会12月27日表决通过《人口与计划生育法修正案(草案)》,全面二孩政策将于2016年元旦起在全国范围内实施,提倡一对夫妻生育两个孩子。

2000万困难、重度残疾人将享受专项福利

截至目前,已有20个省份建立了困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,受益残疾人超过800万人。随着2016年1月1日这两项福利补贴制度的全面实施,这个数字将扩大到2000万。

居住证条例2016年1月1日起施行

《居住证条例》将于2016年元旦起施行。居住证持有人可享受6大基本公共福利和7项福利。6大服务分别是:义务教育;基本公共就业服务;基本公共卫生服务和计划生育服务;公共文化体育服务;法律援助和其他法律服务;国家规定的其他基本公共服务。7项便利分别是:按照国家有关规定办理出入境证件;按照国家有关规定换领、补领居民身份证;机动车登记;申领机动车驾驶证;报名参加从业资格考试、申请授予职业资格;办理生育服务登记和其他计划生育证明材料;国家规定的其他便利。

《中央定价目录》施行

该目录元旦施行后,将大幅缩减定价范围,定价种类由13种(类)减少到7种(类);具体定价项目由100项左右减少到20项,约减少了8成。

中韩开启“降税模式”

中韩自由贸易协定已于2015年12月20日正式生效并第一次降税。2016年1月1日将实施第二次降税。2016年1月1日,中方实施零关税的税目数比例将达20%,主要包括部分电子产品、化工产品等;韩方实施零关税的税目数比例将达50%,主要包括部分机电产品、钢铁制品等。

公务员差旅费执行新标准

从2016年1月1日起,中央和国家机关差旅住宿费将执行新的标准。新标准为,省部级官员在北京、上海两地最高可以入住1100元标准酒店,其他省份是800或900元,司局级和处级以下干部的住宿标准也有不同幅度的提升。

燃煤发电上网电价下调

根据发电成本变化情况,国务院决定从2016年1月1日起下调燃煤发电上网电价,全国平均每千瓦时降低约3分钱,降价金额重点用于同幅度降低一般工商业销售电价、支持燃煤电厂超低排放改造和可再生能源发展。

试点地区买商业健康险免个税

财政部等三部门2015年12月发布通知,将开展商业健康保险个人所得税政策试点工作。拟在各地选择一个中心城市展开试点。通知明确,对试点地区个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出,允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除,扣除限额为2400元/年(200元/月)。

我国调整进出口关税

从2016年1月1日起,对国内

需求较大的婴儿奶粉、箱包、服装、太阳镜等进出口商品的关税采取措施适当降低,同时适度扩大日用消费品的降税范围。2016年将对自动络筒机等部分商品关税进行调整。同时,2016年还将取消磷酸、氨、氨水等商品的出口关税,适当降低生铁、钢坯等商品的出口关税。

《城乡居民基本养老保险服务规范》实施

该国家标准将于2016年1月1日起实施。该规范适用于各级各类社会保险经办机构,以及社会保险服务相关机构提供城乡居民基本养老保险服务,是全国各级社会保险经办机构开展城乡居民基本养老保险经办服务标准化建设的工作指南,具有专业性的引导和规范作用。

A股指数熔断机制将启用

2015年12月4日,上交所、深交所、中金所正式发布指数熔断相关规定,并将于2016年1月1日起正式实施。熔断机制是一个自动停牌机制,当指数剧烈波动时,给市场一个冷静时间,避免恐慌情绪蔓延加剧市场波动。

完善研发费用加计扣除政策

从2016年1月1日起,放宽享受加计扣除政策的研发活动和费用范围。除规定不宜适用加计扣除的活动和行业之外,企业发生的研发支出均可享受加计扣除优惠。在原有基础上,外聘研发人员劳务费、试制产品检验费、专家咨询费及合作或委托研发发生的费用等可按规定纳入加计扣除。允许企业追溯过去3年应扣未扣的研发费用予以加计扣除。

2016年1月1日起

山东省将正式实行的新规

《山东省信访条例》施行

《山东省信访条例》将于2016年1月1日起施行,这是我省制定的第一部全面规范各级国家机关信访工作的基础性、综合性法规,是全省信访工作改革发展和信访法治化建设的一个重要里程碑。

《条例》从正反两个方面作了规定。从正的方面来说,就是分别规定了人大、政府、法院和检察院的信访受理清单,信访人可以“按图索骥”,直接向有权处理的机关提出信访事项,无需“多头信访”、来回奔波。从反的方面来说,就是明确规定了哪些事项不能通过信访渠道解决。

实施宪法宣誓制度

《山东省实施宪法宣誓制度办法》(下称《办法》)将于2016年1月1日起施行。

《办法》实施后,我省各级人民代表大会及县级以上地方各级人民代表大会常务委员会或者决定任命的国家工作人员,各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在按照法定程序产生后,就取时应当公开进行宪法宣誓。

《山东省涉韩入渔渔船管理办法》将施行

《山东省涉韩入渔渔船管理办法》将于2016年1月1日起施行,届时,所有涉韩入渔渔船都有了“硬杠杠”。

根据规定,涉韩入渔的钢质渔船须满焊船名号;定位设备、射频标签须正确安装并能正常使用;船上须安装摄像设备,保证其在韩方专属经济区水域生产、航行及韩方检查的情况都能被全程跟踪和记录。

全省禁行黄标车

按照省政府的有关通告要求,自2016年1月1日起,山东省范围内黄标车将禁止上路行驶。黄标车提前淘汰补贴政策实行时间已从2013年10月1日起实行,截至2015年12月31日,此后不再补贴。

全市加油站一律供应国V标准油品

根据《山东省人民政府关于山东省成品油质量升级的通告》和省经信委通知要求,从2016年1月1日起,将在全市范围内的加油站全面供应国V标准车用汽、柴油。

年底这些消息千万别信 否则,这一年就白干了

【骗局一】

特大喜讯,即日起至年底,我公司将开展大型抽奖活动,人人均可参加,一等奖某品牌手机一部,大家快戳开链接抽奖吧!

提醒:此类骗局多设有较长抽奖等待期,大家填写信息盼望大奖时,骗子已利用你的信息开展下一步骗局。切记天上不会掉馅饼,贪小便宜容易吃大亏。

【骗局二】

重大消息!某知名医院寻找需要助听器的孩子,澳大利亚著名华人慈善家计划在中国捐助10万只助听器,请将需救助的孩子信息发到电子邮箱。
提醒:千万别信!骗子为骗

手表免费领?集赞送港澳游?扫码关注获100元话费?测测你未来的小孩什么样?你的朋友圈是不是被这样的信息充斥着?你还在认为天上真的会掉馅饼?快别傻了!真相绝对是骗你没商量!

本报记者 崔岩

取大家的信任,很多活动以“知名”“著名”为噱头。一般正常活动会经官方渠道发布,并留下官方电话。

【骗局三】

转发集80个zan,免费获得港澳双人三天两夜游!
提醒:当你达到要求后,可能会真的收到活动贵宾券,只不过贵宾券有猫腻,根本无法真正使用。这种行为就是“零负团费”的翻版,等到旅游的时候,就呵呵呵……很可能被强迫消费。

【骗局四】

扫描图中二维码并添加关注获取100元话费!这是真的噢,我试过了!
提醒:当大家扫描并关注之后,发现还需要填写个人信息。而且时常是填写后并未及时获得话费,而是被告知在一段时间后才到账。结果信息被盗,“话费”却遥遥无期。

【骗局五】

本人一位在上市公司的朋友,其公司人才短缺,现急招用人,有意者请投放简历。
提醒:此类信息针对一些求职的年轻人,这些“公司”会窃取大家的详细资料,进行倒卖交易。

【骗局六】

我未来的小孩会是这样的,测测你未来的小孩什么样?

提醒:这样的微信测试游戏是有后台服务器的,只要你填写了真实姓名,你的姓名就会与微信号在数据库中关联起来。你的信息就会被倒卖,并被骗子利用向你的朋友进行诈骗,破获你的网银支付宝等。

【骗局七】

转疯了,大家支持下,回复心型符号20个,可获赠手机一部。
提醒:诈骗分子会以邮寄费、税款等多种借口让受害人汇款,虽与“礼品”相比汇款很少,一旦汇出却有去无回。

【骗局八】

海外代购,全场一折。
提醒:看上去很诱人,但转账时骗子会编出商品被海关扣押等理由,要求受害人支付“关税”。